

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Balogd-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Mégjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordvat

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Sikertelen támadások.

A németek szívosán védekeznek.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 3.

A harcerekken nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 3.

Nyugati harcér:

Ruprech trónörökös és Böhm vezérezredes hadseregportja:

Ypern és a Lys közötti sikeres gyalogsági harc. Új állásaink előterületén, az angolok folytatták támadásaikat. Orveastól délkeletre sikerült az ellenségnek nagy túlerővel benyomulniok gyalogsági vonatainkba. Az Orveas—Cambray országot mindkét oldalán Etain—Awei keleti szegélyei Concourtól keletre Quentól északnyugatra Meril északi szegélye közötti vonalon feltartóztatuk az ellenség erős lökéseit. Az ellenség többszöri kísérletét, hogy a Duri magaslaton át és Concourtól keletre a csatorna felé nyomuljon, megúsítottuk. Petain két ol-

dalán visszavertük az ellenség támadásait. A Sommetől északra heves harcok után megtartottuk a Caili—Moislans—Aiscourt—Peronne keleti szegélyén levő magaslati vonalainkat.

Nesleber—Amba vasút vonal mindkét oldalán a 271-ik gyalogezred visszaverte a franciák többszöri támadási kísérletét. Egyéb ként a Somme—Arres közt csak tüzéségi harc volt. — Több óráig tartó tüzéségi előkészítés után a franciák marakkói és amerikai csapatokkal megerősítve támadást intéztek az Aise és Aisne között. Az Aylotte lapályon Piermonde és fotebrei elleni támadások tűzünkben megúsítottak. Comy—Le Chetól nyugatra az ellenség első vonalainkat kissé visszazoritotta. Az Aylotte és Aisne közt megúsítottak az ellenség erős támadásai.

Tegnap 55 repülőgépet és 13 kötött léggömböt lőttünk le. Lóerfer főhadnagy 35-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff, főszállásmeister.

Szterényi

erélyes intézkedésekre készül az árdragítók ellen.

Szterényi kereskedelmi miniszter az ipari és kereskedelmi érdekképviseletekhez következő leiratot intézte:

— A kötelező ármegjelölésről szóló rendelettel újabb eszközt kerestem az immár türehtetlen áruuzsora megfékezésére. Az ugyanakkor elrendelt számlázási kényszerben pedig hathatós eszközt véltem találni a lánckereskedelem kinnövései ellen. Ezeket az intézkedéseket nemcsak egész terjedelmükben szándékozom végrehajtani, a komoly végrehajtás ellenőrzése tekintetében.

A drágaság arányai ma már nem csak türehtetlenek, hanem egyenesen gazdasági veszélyt képeznek. A fogyasztás védelme egyik legfontosabb állami feladattá vált, mert ha nem vetünk gátat a borzasztó áruuzsorának, akkor gazdaságilag megúsított és nemzedékekre kihatólag összeroskad elsősorban a középosztály, a fix javadalmazású tisztviselőosztály és a munkabérek szükségzerű emelkedése folytán megbénul egész termelésünk.

Eros elhatározásom, hogy minden rendelkezésemre álló törvényes esz-

köz kimeríték a jogtalan hasznoszerzés ezen kinnövései ellen és ha a rendelkezésre álló törvényes eszközök nem lennének erre elegendők, messzebbmenő felhatalmazást fogok a törvényhozástól kérni. Mert az végre még sem lehet indokolt, hogy például egy rendes ruhaszövet 300 koronába, egy egyszerű férföltöny 1500—2000 koronába, egy női ruha 2000—3000 koronába, egy doboz gyufa 20—25 fillérbe kerüljön. Ugyanigy a legszükségesebb élelmiszerek, a melynek ára ma már olyan szédületesen magas, hogy a vagyontalan lakosság legszükségesebb élelmézése komolyan veszélyeztetve van.

Magának a tisztességes iparnak és kereskelemnek kell közreműködni a bünös üzelmek megszüntetésében és megtorlásában. A tisztességes magyar ipar és kereskedelem érdekei követelik azt, melynek semmi sem árthat annyira, mint az ipari és kereskedelmi áruuzsora, azok az immár egyenesen fantasztikus árak, a melyek egyes iparicikkekben fennállnak. A hazai ipari és kereskedelmi érdekképviseleti szervezetek tartoznak azzal saját érdekelt-ségüknek, hogy kiirtsák keblükéből ezeket a durva visszaéléseket.

Az érdekeltégeknek e súlyos időkben a helyzet magaslatán kell állania, ezt pedig csak ugy fogja elér-

ni, ha maga létesít saját körében szervezetet, melynek segítségével ki-zérja kebeléből azokat az elemeket, a melyek bünös eljárásukkal a hazai ipar és kereskedelem jó hírnevét veszélyeztetik.

Elkészült a ruha-rendelet.

Ebben a hónapban életbelépnek a ruhahajyekek.

Ismeretes, hogy már hónapok óta tárgyalások folynak a kereskedelmi miniszterium és az illetékes szakkörök között a ruházati cikkek forgalmának szabályozása dolgában. Ertesülésünk szerint a rendelet már teljesen elkészült és most Szterényi József báró kereskedelmi miniszter előtt fekszik, aki annak végleges szövegét megállapítja és ennek utána a közeli napokban, de mindenesetre még e hóup folyamán, kibocsátják a ruházati cikkek forgalmát szabályozó rendeletet.

A rendelet, értesülésünk szerint, nagyjában azoknak az irányelveknek az alapján készült, amelyek a kereskedelmi érdekképviseletekkel folytatott tanácskozások alapján megállapították. Eszerint a köztisztviselők ruhával való ellátását továbbra is a Népruházati Bizottság intézi. Általában azonban a ruha vásárlása hatósági igazolványhoz lesz kötve. Új ruhát csak az vásárolhat, aki igazolja, hogy a Központi Ruhahivatának egy ócska ruhát beszolgáltattott. Viszont ócska ruhát is csak jegy ellenében lehet kapni.

A legutóbbi értekezleten arról is szó volt, hogy a luxus ruházati cikkek, a selyem- és bársonyból készült ruhákból is csak akkor adnak el újat, ha a vásárló egy régi ruhát szolgáltat be. Hogy ezt rendeletbe is fölveszik-e, arra nézve végleges döntés nem történt. Egyidejűleg az Árvizsgáló Bizottság szabályozni fogja a ruházati cikkeknek az árát is. Illetékes helyen hangsúlyozzák, hogy a rendelet minden tekintetben a fogyasztók érdekeit tartja szem előtt.

— Felhívás. Felhivatik a gazdaközönség, hogy azok, kiknél vidéki cselédek vannak alkalmazásban, cselédek cseléd, vagy munkakönyvét a rendőrkapitányi hivatal 7. számú szobájában f. hó 8., 9. és 10. napján mutassák be, — ellenesetben szigoruan lesznek büntetve.

Rendezték a birák fizetését

Fölmentik a katonaugyvédeket.

Töry Gusztáv igazságügyminiszter nyilatkozott egy újságíró előtt. Elmondta, hogy kihallgatásán a király nagy érdeklődéssel volt a magyar igazságügy iránt. Kijelentete, hogy a birák fizetésrevezése megtörtént. A hadba levő ügyvédek érdekében a hadvezetőség hozzájárult ahhoz, hogy azok az ügyvédek, akik katonai elfoglaltságuk folytán irodáikat elhanyagolták, ki-olteles fölmentésben részesüljenek.

Terjed a spanyol-betegség Makón.

A spanyol betegség, ami mindössze pár hónap óta ismeretes nálunk, a nagy nyári melegek megszüntével nem állapotott, avagy mult el, hanem terjed, napról-napra több embert támad meg és köt ágyhoz. Az orvosok alig gyógyítják látogatni a sok beteget és ha kétségbeesve szaladunk hozzájuk, hogy jöjjenek, akkor már tudják, hogy a spanyol betegségről van szó.

Alig van a városban család, ahol valaki ne nyögne ennek a hivatlan vendégnek látogatásából. E járváynak teljesen ki vagyunk szolgáltatva anélkül, hogy hatásosan védekezni tudnánk ellene. Még az a szerencse, hogy e betegség legtöbb esetben könnyű és gyors lefolyású. Mindazonáltal nagy kárt jelent ez, amely az amugy is nagy munkáshiányban százan és százan betegednek meg éppen a legnagyobb munkaidőben.

Egy orvosi szaklap a következőkben ír a betegségről:

„Körülbelül két hónappal ezelőtt Spanyolországban titokzatos betegség lépett föl, titokzatos azért, mert az orvosok nem tudták annak mi-benlétét megállapítani. Ez a betegség átterjedt Németországba és július elején több nagyobb városban grasszált, azóta átterjedt Ausztriára is, de mindenütt tehetetlennek mutatkoznak az orvosok vele szemben. A betegség jellegére nézve Krausz berlini belgyógyász akként nyilatkozik, hogy általában véve jóindulatú, rendszerint hirtelen lép föl rázóhideggel, amelyet több napi lázas állapot követ. A láz néha 40 fokig is fölszáll. Az esetek legtöbbjében légesdohur is észlelhető és a beteg fej- és tarkó-fájdalmakról panaszkodik. Azt tanácsolja, hogy aki-nél hirtelen láz lép föl, maradjon ágyban, mivel ily módon a súlyosabb komplikációk legcélszerűbben

gátolhatók meg. Az alsóausztriai munkáspénztár főorvosa e betegségről rövid oktató iratot adott ki a pénztár tagjai részére, amely a következőképpen szól: Ausztriában, valamint Európa többi államában is speciális jellegű járvány lépett föl, amely az utolsó hetekben egyre nagyobb mérvben terjed. A betegség hirtelen lép föl, meglehetősen magas lázzal, esetleg száraz köhögéssel; súlyos tünetek rendszerint nem mutatkoznak. A láz és a többi tünet 2-3 nap után teljesen megszűnik. Ezeket a napokat ágyban kell maradni és csak könnyebb ételeket enni. Ily magatartás mellett a betegség rendszerint minden utókövetkezmény nélkül megszűnik.

A betegség szimptomáit azonban legjobban adta elő egy tanyai magyar, az őt látogató orvosnak:

— Ugy érzem tekintetes uram, mintha egy abríncs szoritaná a fejemet, azután mintha bieskával vágna a mellemet, a lábaimat meg mintha patkányok rágnák.

Igy aztán igazán nem lehet eltéveszteni a betegséget.

A sertéstermékek legújabb maximálása.

A m. kir. miniszteriumnak a sertésvágás korlátozásáról, valamint az élősértésekért és a sertéstermékekért követelhető legmagasabb árak megállapításáról kiadott rendeletét, valamint a leölt sertésekért, mindennemű sertézsírért és szalonnáért, ugyancsak a sertéshusért és hentesárúért követelhető Csanád-vármegye alispánja által megállapított legmagasabb árakat a következőkben tesszük közzé:

I. Leölt sertés ára: Egész vagy fél sertés (fejvel, lábbal és szalonnával) kgr.-kint 1140 fill.

II. Sertéstermékek árai: a) a termelő és viszont eladó között való forgalomban (tekintet nélkül az áru mennyiségére): Félser és hus fejvel és lábbal (szalonna nélkül) kg. 1050 fill.

Mindennemű nyers disznósír, háj és friss nyers szalonna szózott, vagy szózatlan állapotban, akár forrázott, akár pörzsölt sertésből származik kg. 1200 fill.

Tábla (oldal) szalonna szózott vagy szózatlan kg. 1210 fill.

Olvasztott disznósír kg. 1400 fill. Füstölt, szózott vagy paprikás kenyérszalonna kg. 1400 fill.

Kocsonyahus (fej, láb, bőrke együttesen) vagy zsiger, tüdő, máj vagy vese kg. 500 fill.

Töppörtyű kg. 500 fill.

Nyers csülök vagy nyelv kg. 500 fill.

Füstölt nyers karaj kg. 1500 fill.

Füstölt nyers comb, lapocka, tarja vagy oldalas kg. 1400 fill.

Füstölt nyers csülök (fej, állcsont és orrcsont nélkül) vagy nyelv kg. 800 fill.

Disznósajt I. rendű (tisztán sertéshusból, csak kevés bőrkevel

és kocsonyás lével) kg. 1000 fill.

Disznósajt II. rendű kg. 600 fill.

Hurka (véres, májas, vagy tüdő) kg. 600 fill.

Sütni való nyers kolbász, tisztán sertéshusból és bármiféle fokhagymás stb. kg. 1300 fill.

Füstölt kolbász (debreceni) tisztán sertéshusból s bármiféle más tisztán sertéshusból készült kolbászféle nyersen kg. 1500 fill.

Fenti árak tiszta súlyra és a termelés helyén a vasut vagy hajóállomáson való átadásra, csomagolás nélkül és készpénzfizetés esetén értendők.

Ha a csomagolást az eladó szolgáltatja, azért a vevőnek tölgfahordóban való szállítás esetén legfeljebb a vételár 8 százalékát másnemű csomagolás esetén pedig legfeljebb a vételár 6 százalékát számíthatja fel a vételáron felül.

b.) A kiskereskedelmi forgalomban. Akár a termelő, akár a viszont eladó árusít a közvetlen fogyasztó részére, tekintet nélkül az áru mennyiségére:

Friss nyers olvasztani való szalonna bőrrel szózott vagy szózatlan állapotban akár forrázott, akár pörkölt sertésből származik, kgr.-kint 13 korona.

Lebőrözött vatag szalonna, vagy háj kgr.-kint 14 korona.

Olvasztott disznósír kgr.-kint 16 korona.

Füstölt pörzsölt vagy paprikás kenyér szalonna kgr.-kint 15 korona.

Nyers karaj kgr.-kint 14 korona.

Nyers comb és nyers sonka, lapocka, tarja vagy oldalas és egyéb nyers hus kgr.-kint 13 korona.

Nyers csülök vagy nyelv kgr.-kint 6 korona.

Nyers vegyes kocsonyahus, (fej, láb és bőrke együttesen, vagy tüdő, máj vagy vese kgr.-kint 6 korona.

Töppörtyű kgr.-kint 6 korona.

Füstölt nyers karaj kgr.-kint 16 korona.

Nyers füstölt hus (comb, lapocka, tarja, vagy oldalas kgr.-kint 15 korona.

Füstölt sonka kgr.-kint 16 korona.

Füstölt nyers csülökfej (állcsont és orrcsont nélkül) vagy nyelv kgr.-kint 9 korona.

Füstölt főtt karaj kgr.-kint 19 korona.

Füstölt főtt comb (sonka) vagy lapocka felszeletelve kgr.-kint 19 korona.

Füstölt főtt comb, vagy lapocka egészben 17 korona.

Füstölt főtt karaj, vagy oldalas kgr.-kint 17 korona.

Füstölt főtt csülök, fejhús vagy nyelv 11 korona.

Disznósajt I. rendű tisztán sertéshusból csak kevés bőrkevel és kocsonyával kgr.-kint 12 korona.

Disznósajt II. rendű kgr.-kint 8 korona.

Hurka (véres, májas, vagy tüdő) kgr.-kint 8 korona.

Sütni való nyers kolbász tisztán

sertéshusból fokhagymás stb. kg.-kint 14 korona.

Füstölt kolbász (debreceni) tisztán sertéshusból és bármiféle más tisztán sertéshusból készült kolbászféle nyersen kgr.-kint 16 korona.

Ugyanez főzve kgr.-kint 17 korona.

Ezek a rendelkezések 1918. évi augusztus 24-én léptek be.

Aki a jelen hirdetményben megállapított árnál nagyobb árt követel, vagy ígér, elfogad, vagy szolgálatot, ugyancsak az is, aki a jelen rendeletnek a legmagasabb árakra vonatkozó rendelkezéseit bármi módon kijátsza, vagy kijátszásoknál bármi módon közreműködik, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedő elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha megállapítható annak a nyereségnek összege, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés 2000 koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felel meg az összegig terjedhet.

Kihágás miatt nem büntethető az, aki a követelt árt a jelen rendelet ellenére megígérte vagy megfizette, ha a kihágást hatóságánál jelenti.

NAPI HIREK

— Megjelent a tőkefelemeléseket korlátozó rendelet. A hivatalos lap mai száma közli a kormány előre jelzett rendeletét a részvénytársaságok tőkefelemelésének korlátozásáról. A rendelet szerint a részvénytársaságok máától kezdve az alaptőkét csakis a kormánynak, illetve pénzügyminiszter, egyéb vállalatok a kereskedelmi miniszter „indokolt esetben kivételesen adott előzetes engedélyével” emelhetik fel. Kormányengedély hiányában hozott mindennemű, erre vonatkozó közgyűlési határozat semmis és a kereskedelmi cégjegyzékbe be nem vezethető.

— Be kell jelenteni a hordókészleteket. Budapestről jelentik: A kormány rendeletet adott ki, amely szerint minden fahordót, amely bor vagy szesz befogadására alkalmas, vagy alkalmassá tehető, ugyancsak a sörhordókat is, amennyiben 200 liternél nem kevesebb tartalmuak, be kell jelenteni. Bejelentés alá esik a rendelet hatályba lépte után készített minden fahordó, még az esetben is, ha bor, szesz, vagy sör van benne.

— Föld és napszám. Egymás mellé kívánkozik ez a két jelentés. Az egyik a szerzéségi Almás községből való s arról szól, hogy egy odaváló gazda hét hold szőlőjét az idej terméssel együtt hétszáz ezer koronáért adta el. A másik a verseci községi egyesület hivatalos kimutatása, a mely szerint a férfinapszám 40-50 koronáról az

arató munkásoknál nyolcvan koronára emelkedett.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek Bakos János Varga Juliánával, Varga István Erdei Katalinnal. Elhaltak: Kiss Ferenc 24 éves, Farkas Emil 6 hónapos.

Rémés gyilkosság Megölte és feldarabolta a nevelt leányát.

Rémés rablógyilkosságot derített fel a bécsi rendőrség. Fischer József szájkosárákészítő megölte nevelt leányát, Drda Mária szállodabeli szobaleányt, holttestét husvágókés-sel feldarabolta, zsákba gyömöszölte és elásta pincéjében, mert a leány visszakövetelte nevelőapjától a reabizott takarékpénztári könyvet. A szörnyű gyilkosság még csütörtökön délután történt, szombaton felelősek és a gyilkos töredelmesen bevallotta bűnét. Így mondta el a részleteket:

— Drda Mária két takarékpénztári könyvet adott át nekem megőrzésre, az egyiket 3500 korona volt. Ez a könyvecske fitkos jelszóra, Hermin névre volt elhelyezve. Még három hónappal ezelőtt a leány visszakérte s azt mondta, hogy ezentúl minden egyes alkalommal átadja a naponta megtakarított pénzt s azt tegyem takarékbába. Így is történt. Kérésre a leány beleegyezett, hogy ez a takarékpénztári könyv az én nevemre szóljon. Abba 200 koronát tettem be, de azontul valahányszor a leány pénz hozott, megtartottam és magam irtam be az összeget a könyvecskébe. Így összesen 200 koronát vettem át. Többször megmutattam Mária-nak a könyvecskéjét és az összes mindig egyezett az ő számításával. A pénzt eljártam a kis lutrin és az osztályorsjátékon. Mindig bíztam benne, hogy nyerni fogok és akkor megterítem.

— A múlt héten Drda Mária visszakérte a takarékpénztári könyvet, ekkor elhatároztam, hogy megölöm. Feleségemet elküldtem anyjához a morvaországi Tystinbe, hogy hozzon élelmiszereket. Szerdán utazott el az asszony és csütörtökre hívtam el a leányt azzal, hogy vizsgálja a takarékpénztári könyvet. A leány korán reggel jött s én el voltam tökével, hogy végzek vele, de nem lehetett, mert váratlanul hazajött az a négy éves kisleány, a ki ellátásban van házuknál. Azt mondtam tehát Drda Mária-nak, hogy feleségem magával vitte a takarékpénztári könyvet, utazzék ő is Tystinbe és kérje el tőle. Később megdöntöttem a dolgot és azzal bíztattam, hogy ha délután négy óra tájban jön, megkapja a 2000 koronát.

— A kisleányt elküldtem Herlnsba egy rokonunkhoz és vártam Drda Mária-t. A szobában az asztal alá helyeztem egy élesre köszörült fejszét. A leány, a ki a H. kerületben

levő Wilhelmsszállóban van alkalmazva, pontosan eljött. Azt mondtam neki, hogy üljön le, írjon egy levelet feleségemnek, hogy ha nem jön azonnal haza, küldje el postán a takarékpénztári könyvet. Drda Mária helyet foglalt az asztal mellett, én papírost, tintát és tollat hoztam neki s közelében maradtam. Mikor a leány lehajolt az asztal fölé, kihuztam az asztal alól a fejszét és halántékon vágtam vele. Ájultan fordult le a székről s akkor még néhányszor fejére sujtottam, míg biztos nem voltam benne, hogy meghalt.

A sötét kamrában egy nagy faládánk volt, azt kihoztam, belegyömöszöltem a holttestet és lezártam. Fél hat órákor bezártam a lakást és elmentem a vendéglőbe, ahonnan csak éjfél tájban jöttem haza. Ugy terveztem, hogy elviszem a holttestet és belevetem a Dunába. Másnap meg is akartam tenni, de a láda tulságosan nehéz volt és a vérs esu rgott ki belőle. Így hát másra határoztam el magam. A konyhával késsel darabokra vagdaltam, zsákba tettem és levittem a pincébe, nagy gödröt ástam és elföldeltem. Azt a levelet, amelyet Drda Mária nálam írni kezdett és a takarékpénztári könyvet is elégettem a konyhában a tűzhelyen.

A véres tett színhelyén a rendőrség megtalálta a zsákban elásott és feldarabolt holttestet. A lakás padlója frissen be volt festve és az a faláda is, amelybe a gyilkos először tette be a holttestet. Fischer József bevallotta, hogy a gyilkosság után való nap még egyszer felmosta a szoba padlóján a vérszennyezőket, de azok még mindig látszóttak, lakkfestéket hozott tehát az üzletből és bemázolta vele az egész szobát. Csak azután vette észre a konyhában, hogy a nagy ládából még mindig szivárog a vér. Azt is jól ki mosta és belső falát a lakkfestéssel bevonta.

Pénteken este érkezett haza az asszony. A rendőrség azzal gyanúsítja, hogy be volt avatva a gyilkosság tervébe.

SZINHÁZ

Színházi heti műsor.

Szerdán páros bérletben: „Csárdáskirályné.”

Csütörtökön páratlan bérletben: „Özvegyszasszony.”

Pénteken páros bérletben: „Tessék szellőztetni.”

Szombaton bérletszünetben: „Tessék szellőztetni.”

* Csárdáskirályné. — Szerdán kerül színre hosszabb pihentetés után a „Csárdáskirályné”, amelynek felújítását osztatlan örömmel fogadta a közönség. A darab pazar kiállítás és a kitűnő előadás egyformán kiszolgálták a közönség nagyfokú érdeklődésére. A darab vezető

szerepeit most is Révész, Varga Sári, Komlós, Tibor, Kürthy és Garai játsszák. Az előadás pont 8 órákor kezdődik. — Csütörtökön az óriási sikert aratott mulatságos operetta, az „Özvegyszasszony” fogja ismét állandó derűtségben tartani a közönséget, amiről bőségesen gondoskodnak a főszereplők: Révész, Kürthy, Komlós, Garai, Varga Sári, Ligeti Tessza, Thorma stb. játszanak.

REGENY

A patakmalom tündére.

Irtó: Tölgessy Mikály.

Minden jog fenntartva.

Etelka elment. Nem akarta, hogy Elemér lássa őt, s észrevegye, hogy érkezte után mindjárt el is távozik. Ez gyanakodóvá tenné őt s mindjárt nevéhez sietne.

Az éj lepte alatt ki akart osonni a kapun, ez azonban már zárva volt. Az udvaros tehát, aki őt kieresztette, tudomással bírt arról, hogy ő eltávozott.

Kiérvén a szabadda, háromszor tapsolt, mire ugyanily választ kapott. A hang irányában menve megtalálta a három férfit, kik a gyepen heverésztek.

— Jertek velem! mondá kurtán. Egyiktek mendenkelőt füttyensen.

Ez megtörtént, mire előjött ugyanaz a bérkocsi, mely Etelkát ide hozta s állandóan rendelkezésre állott.

Etelka beült, a többieknek pedig meghagyta, hogy foglalják el helyeiket az ut mentén és megbeszélésük értelmében várják be a hintó visszatértét.

A fogadó előtt, melyben Elemér lakott, megállt a hintó. Etelka fölment az emeletre s belépett Ilonkához, ki még ébren volt, várva Elemért.

Etelka láttára csaknem holtra rémült.

— Asszonyom! szólalt meg Etelka. beszélnem kell önnel.

Ilonka összeszete magát s kérdő pillantást vetett rá. Tekintetbe vette, hogy sógornőjével van dolga s ülésével kínálta.

— Bizonyára hírül hozza, hogy ő nagysága meghalt! mondá

— Talán fájlalná halálát? kérdé Etelka ajakát bigyesztve.

— Mindenesetre! habár tudom, hogy nem bírom kegyét, mindamellett Elemérem anyját tekintem benne.

Etelka erre az ajtóhoz lépett, bezárta s kulcsot kihuzva zsebébe tette.

Ilonka elesodálkozott. Nem tudta elképzelni, mit akarhat ezzel. Etelka észrevette ezt s tettének magyarázatául így szólt:

— Nem akarom, hogy valaki háborgasson bennünket.

— De így Elemér nem tud bejönni!

— Elemér úgy sem jön most, mert — a halottonál marad! Ugyanis tudtára kívánom adni, hogy szegény anyám meghalt.

— Oh istenem! kulcsolta össze kezeit Ilonka. A szomorú eset tehát csakugyan bekövetkezett — és én nem lehettem szerencsés, hogy kibékült volna velem.

— Erre hiába számított volna! mondá Etelka görcsösen. Anyámnak utolsó szava átok volt — elátkozta mindakettőjüket.

(Foylt. köv.)

Hagyomány

minden mennyiségben vásárol Iritz Gyula cég.

Eladók Iritz Miksánál jelentkeznek.

DIÁKOKAT

teljes ellátásra elvállal egy jó család a főtéren. Cim a kiadóba.

BUTOROZOTT

szoba kiadó Eötvös-utca 40. sz.

EGY ÉJJELI ŐR

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESITEM

A HEREMAGTERMELŐ gazdát, hogy a cséplést megkezdem f. hó 5-én Görbe Sándor Jángor melletti tanyáján. Továbbá magosított kettős és hármaskék eladók. Egyben értesitem a t. közönséget, hogy vendég-lőmben állandóan

édes must

kapható. Tisztelettel

RATKAI FERENC

vendéglős, Váradi-utca 48. sz.

Eladó ház.

Szikszay-utca 33. szám alatti ház örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Ecetsavat

vegytisztát élvezeti célokra szállít 5 és 10 kilós postacsomagokban is

TAUBER-cég

Budapest,

Aggteleki-utca 4.

Kotárkát

és hambárt keresek megvételre, Cim a kiadóhivatalban.

A ref. ó-temetőben színes téglából épült

családi sirbolt eladó.

Felvilágosítást a csász ad.

Eladó ház.

Gyöngy-utca 2 szám alatti HÁZ, melyben van három szoba, konyha, kamra és több mellékhelyiség, s z a b a d k é z - ből E L A D Ó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt,

Egy kisasszony felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

AZ INTERNÁTUSBA

EGY ÁPOLÓNÓ ÉS MOSÓNÓ felvétetik.

ISKOLAI KÖNYVEK

BEKÖTÉSÉT

olcsó árban és tartós kivitelben készít

BODOR SÁNDOR

KÖNYVKÖTŐ

(Főtér.)

Hordókat

— minden nagyságban vesz — Iritz Sámuel özv. cég.

Művészlapok

érkeztek magyar felvételekben is nagy választékban

Kovács Sándor

papirkereskedésébe.

Szegedi-utca 1.

Tekintse meg a kirakatot!

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjal) Kovács Sándor papíruzetében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

A verebesi és bánomi berszölő szőlő-, gyümölcs- és pusztaföldek eladók.

Értekezni lehet Iritz Miksával.

Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLD gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta, arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigarettahüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben **betűszedő-tanoncok**

felvételnek és saját felügyelet alatt nyerne kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb hetifizetést adok.

Jelentkezhetni **Kovács Sándor** könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér” cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában).

Makó város hirdetményei.

Pályázati hirdetmény.

Makó városánál a kertészeti állás üresedésére jövőn, felhivatnak mindazok, akik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy pályázati kérvényüket, esetleges oklevelük, születési, erkölcsi s eddigi szolgálatukat feltüntető bizonyítványaikkal felszerelve Makó város polgármesteri hivatalához címezve a folyó évi szeptember 20-ig nyújtsák be.

A betöltendő kertészeti állás jövedelme évi 1000 korona fizetés, a háboan tartalmára drágasági pótlék, szabad lakás, tüzifa, s a képviselőtestület által engedélyezendő percent járandóság.

Makó, 1918. augusztus 31.

Dr. Petrovics György polgármester.

Földhaszonbérbeadási hirdetmény.

Makó városának a landori erdőből 1918. évben letarolt 6 parcella egyenként 800 négyszögöl földterülete a f. évi szeptember hó 5-én délelőtt 8 órakor a helyszínen megtartandó árverésen két évi időtartamra haszonbérbe fog kiadattani! Az árverés a landori őrház mellett veszi a jelzett időben kezdetét. Az elérendő évi haszonbér és a szerződés bélyegköltése az árverés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. aug. 30.

Dr. Petrovics György polgármester.

Makó város polgármesteri hivatalától.

Füzvessző eladási hirdetmény.

A Marosparton termelt füzvessző eladása Makó város által a helyszínen a folyó év szeptember hó 5-én fog eszközöltetni. Az eladás a jelzett napon reggel fél 8 órakor a landori őrháznál veszi kezdetét és a folyamernöki raktárházig a Marosparton levő összes füzvessző nyilasokba szaggatva elfog adatni.

A megvásárolt füzvessző a folyó év végéig levágandó és elszállítandó.

Dr. Petrovics György, polgármester.

Földeladási hirdetmény.

Makó város tulajdonát tevő „Rác-ut” nélkülözhető részének örökáron való eladására a folyó év szeptember hó 3-ára meghirdetett árverés szeptember hó 6-án fog a helyszínen megtartatni. Az árverés a jelzett napon délelőtt 8 órakor a hódmezővásárhelyi határnál veszi kezdetét.

Az elérendő vételár 10 százaléka az árverés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. szeptember hó 1.

Dr. Petrovics György polgármester.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborus hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Modern higienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfiné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miteseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz

Vibrációs svéd arcmassázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkifinomottabb arápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arápolás és zománcozás jutányos bérletben

Diszeret kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfiné okl. kozmetikus.

Kiadó földek.

Az igási ugarban 1 és fél katasztrális hold föld. H. Kovács István szomszédságában haszonbérbe KIADÓ. — Ugyancsak a dái ugarban Nacs József szomszédságában 1 és fél katasztrális hold föld K I A D Ó. Értekezni lehet

Özv. Papós Imrénével Kálvária-utca 56 szám alatt.

ELKOBOROLT LÓ.

Az óbébai határból egy sárga csillagos kanca, méntelepi 122. számú bélyeggel ellátott ló, mely számszámától és pokróccal lekötve elkoborolt. A becsületes megtaláló ifj. NAGY MIHALY Gróf Pálffy-utca 63 szám alatti lakoshoz, esetleg a kiszombori községhez, vagy a makói városházához vigye be, ahol illő jutalomban részesül.

Eladó ház.

Bajza-utca 48 szám alatti H A Z, mely gazdálkodónak is nagyon alkalmas, örök áron ELADÓ. — Értekezni lehet: **JOÓ ISTVÁN GÉPLAKA-TOSNÁL,** Sugár-ut.

Eladó

Ingóban egy **fálnapos szőlőföld,** Diós Jánosné és Martonosi Imre szomszédságában.

Értekezni lehet **PAPP SÁMUEL,** Hajnal-utca 11. sz. alatt.

Többféle

női ruhák eladók Értekezni lehet: Vásárhelyi-utca 21 szám alatt.